

В номере:

КАК НАМ РЕОРГАНИЗОВАТЬ ЖИЛИЩНЫЙ СЕКТОР

ЗНАНИЕ ВЛАСТЬ!

Никакое богатство не
сможет перекупить влияние
обнарожденной мысли

А.С. Пушкин

Концептуально-аналитическая газета

№33 (351) - август - 2007 г.

Есть предчувствие, что в 2008 году в России будет сделана попытка начать строительство государства. Прорабы, собранные архитектором В.В.Путиным, за два срока накопили для этого некоторые средства и убедили людей, что на фоне других возможных подрядчиков они выглядят более умелыми. Та времянка, которую они соорудили на пепелище 90-х годов, свою функцию выполнила. Болото кризиса, в котором эту землянку оборудовали, подморозили, а внутри наше пристанище чуть-чуть согрели.

Опасно то, что в очередной раз времянка кажется сносной, а свободных средств так мало, что возникает соблазн не строить дом основательно, а эту времянку надстраивать и укреплять. Это - залог будущего краха. В таком состоянии мы пребываем полто-

Этот мировоззренческий срыв прошел все наше общество, его масштабы подавляют. Три века Россия продержалась на самобытной конструкции, в которой рациональность Просвещения была органично увязана с традиционным русским здравым смыслом. И вот оба компонента отказали почти одновременно. Кризис норм и инструментов Просвещения наблюдается и на Западе, но там сильно буржуазная расчетливость, которая пока что сдерживает напор постмодернизма и шизофрении. Точнее, держит их в комфортабельном загоне, даже питаясь при этом их гениальными экстравагантными идеями. У нас такого блока, устойчивого к вирусам и грибкам, не было и, похоже, не будет. Наша "буржуазия" и есть носитель заразы.

Мы бы и переползли через кризис 70-80-х годов на старых

Сергей Кара-Мурза

НАМ НУЖНА ДРУГАЯ РОССИЯ

ра века. Самую крепкую временную конструкцию создали после краха монархии "красносотенцы" Сталина. Она выдержала тяжелейшие удары, и после смерти архитектора домоуправы вообразили, что она стоит на крепком фундаменте. Начали перестройку и надстройку, времянка рухнула (ей, конечно, помогли рухнуть, но это не меняет дела).

Сам Сталин не питал иллюзий, зная, что многие несущие балки долго не выдержат. Например, он предчувствовал: номенклатура, как очень удачная шунтирующая структура, протянет два-три поколения, потом выродится и постарается продать страну. Но КБ, где за срок двух-трех поколений был бы создан и наполнен силой основательный проект, учредить тогда не было возможности - война втянула всех и не оставила в стране ниши для такой конструкторской мысли. Точнее, не оставила пригодного для этой работы участка мозга ни в одной голове.

Говорят, что этим занялась плеяда молодых блестящих философов (Мамардашвили, Зиновьев, Щедровицкий, Левада). Теперь о них пишут: "Общим для талантливых молодых философов была смелая цель - вернуться к подлинному Марксу". Смелая цель - не вглядеться в реальную жизнь своего народа, а окупаться в каббалу. Что же обнаружили у "подлинного Маркса" эти таланты? Жесткий евроцентризм, русофобию, доказательство "неправильности" всего советского жизнеустройства и отрицание "грубого уравнилельного коммунизма" как реакционного выкидыша цивилизации. Дальше идеи разрушения и перестройки это не повело.

Предчувствие, с которого я начал, обнадеживает. Следующее предчувствие мрачно. Нет признаков того, что фирма-подрядчик извлекла уроки из предыдущих обвалов. Ей, похоже, нравится та суверенно-демократическая вертикаль, которую соорудили после Ельцина. Попытаются ее надстроить, о прочности балок и речи нет. Все те ячейки мысли, из которых можно было собрать КБ, чтобы обдумать главное, после 90-х годов как-то рассосались. Заказа они ни от кого не получили, а детей кормить надо, разбрелись.

Видны ли уже сейчас дефектные блоки, которые будут положены в фундамент, подводимый под обновленную постройку? На мой взгляд - да, видны. Их можно перечислить, изучив всего лишь все послания президента и публичные выступления В.Суркова за последние два года. Этот перечень подтверждается всей совокупностью положений, корпус которых генерируется нынешней политической системой с ее "общественной мыслью".

Здесь скажу о дефекте, обладающем мультипликационным эффектом, - иными словами, он заражает все остальные блоки и лишает прочности весь фундамент. Речь идет о мировоззренческой базе российской государственности и, конкретнее, о той рациональности, на которой замешивается "бетон" для ее строительства. Эта рациональность поражена каким-то вирусом или грибок - он разрушает связность практически всех существенных умозаключений и, в пределе, лишает их "рационального зерна". Умных людей много, ими высказываются важные, интересные мысли, а в целом наблюдается программный сбой.

ресурсах рациональности, хотя бы снизив качество и отступив к здравому смыслу, но слишком умным и безжалостным (хотя и недалководидным) оказался наш геополитический противник, слишком продажной наша элитарная интеллигенция. Перестройка Горбачева стала кампанией войны нового типа: нам запустили боевые вирусы, разрушающие рациональное мышление. Имунитета у нас не было - и вот рациональная составляющая мировоззренческой матрицы всего нашего общества повреждена.

В подобное положение попал Китай в конце XIX века. Китайцы утратили другую необходимую составляющую этой матрицы - национальное чувство. Но им повезло, в Китае на короткое время к власти пришла группа интеллигентов. Они верно поставили диагноз и за отпущенный им до Смуты срок выработали проект, который и начал работать. Смысл его был в том, чтобы найти сохраненные самими отверженными слоями общества "сокровища национализма", собрать его зерна и посеять. Чтобы они дали урожай, требовались и соответствующие социальная и государственная доктрины. Это и были "Три народных принципа" Сунь Ятсена.

Политическая система РФ проектировалась в том же КБ Горбачева-Яковлева не без помощи всяких соросов. От нее не исходит никаких зерен и никаких принципов. Вся она вышла из поздней КПСС, как разночинцы-демократы из "Шинели" Гоголя.

Для меня является принципиально вражеским вектор СПС. Его утопия и его соблазн, на мой взгляд, губительны для России. Однако была надежда, что он несет в себе зерна рациональности. Пусть этот вектор тянет Россию к гибели, мы могли бы "прикурить" от его угольков буржуазного разума и оживить свои идеалы теплом возрожденной рациональности. Но оказалось, что и у СПС эти зерна были просто вроде боеприпасов, присланных Западом. Прервалось снабжение - и никаких следов "сокровища рациональности" в СПС не осталось. Печально зрелище.

Зерна этого сокровища у нас рассыпаны и хранятся во всех слоях общества, хотя по большей части - тоже в слоях обездоленных. Сами они не взойдут и урожая не дадут. Реально только государство могло бы их собрать и оживить. Казалось, что эту работу, пусть негласно, и произведет в конце второго срока администрация Путина. К несчастью, признаков такого поиска пока не видно даже в ближнем социальном окружении власти, в госаппарате. Более того, наблюдается продолжение демонтажа тех структур, в которых зерна рациональности хранились, хотя и в латентном состоянии, просто вследствие самого предназначения этих институтов (в науке, образовании, армии).

Есть, впрочем, слабая надежда, что этот поиск ведется, но настолько хитро и с таким уровнем конспирации, что его ни ЦРУ, ни мы не видим.

Как и человек, государство не знает, когда придет его смертный час. Но разумный человек, заболев, все-таки лечится. Для того Бог и наделил его разумом и волей, чтобы он не потакал возникшей угрозе. Как хотелось бы, чтобы появился в государственной власти нынешней России стукот разума и воли, дабы заняться лечением болезни, поразившей наш организм.

КОНФЕРЕНЦИЯ РЕГИОНАЛЬНЫХ ОТДЕЛОВ "СОЮЗА РУССКОГО НАРОДА" ПО ЮЖНОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ И СЕВЕРНОМУ КАВКАЗУ

11 августа в г.Ставрополь прошл арегиональная конференция по теме "Стратегия развития Северного Кавказа в начале XXI века".

Некоторые положения принятой резолюции:

1. Возрождение и становление Государства Российского возможно единственно на путях национализма. Национализм есть любовь к историческому облику и творческому акту своего народа во всем его своеобразии. **Национализм есть вера в инстинктивную и духовную силу своего народа, вера в его призвание.** Национализм есть воля к тому, чтобы мой народ творчески и свободно жил. Национализм есть созерцание своего народа, созерцание его души, его недостатков, его талантов, его исторической проблематики, его опасностей и его соблазнов. Национализм есть система поступков, вытекающих из этой любви, из этой веры, из этого созерцания. А потому национальное чувство есть духовный огонь, ведущий человека к служению и жертвам, а народ к духовному расцвету. Здоровому национализму противостоит большой - шовинизм, как теория и практика превосходства одного народа над другими.

2. Имперская идея есть духовный стержень этого возрождения. В историческом плане стержневым этносом России был русский народ, а имперская элита обогащалась талантливыми людьми других народов, которые служили всей империи в целом. И Россия никогда не была тюрьмой народов, как про то говорили большевики.

В 1783 году, году добровольного присоединения Грузии к России епископ Евгений Благовещенский писал: "И чрез 300 лет после освобождения от татарского владычества Россия узрела в пределах своих много больше племен и народов, нежели сколько оных имел могучий Рим за 1000 лет своей силы и власти!".

А потому вопрос возрождения России - это вопрос возрождения русского этноса. Известный русский философ Л. Тихомиров писал: "Никогда, никакими благодеяниями подчиненным народностям, никакими средствами культурного единения, как бы они ни были искусно развиваемы, - нельзя обеспечить единство государства, если ослабевает сила основного племени. Поддержание ее должно составлять главный предмет заботливости разумной политики... Общественный и национальный деятель, забывающий первенствующее значение национальной силы, способной заставить осуществлять его планы - в политическом деле способен лишь вести государство к разрушению. Без силы нет ни политики, ни культуры, потому что нет и самой жизни!".

3. Союз Русского Народа есть общественно-политическая организация, оболганная советской историей, но возрожденная, как сила, способная во благо русскому народу и всем народам России обеспечить в духовном, политическом, экономическом и социальном плане решение именно русского вопроса.

Критически оценивая исторический опыт, видим большую опасность в разлагающей деятельности тех сил, которые стремятся разделить, столкнуть, противопоставить, стравить, спровоцировать неразумных, неопытных и наивных на некие сепаратистские действия типа созыва внеочередных съездов. Категорически против этого и не надо втягивать в это дело регионы (особенно - северокавказский). У нас и без этого дел полно. Считаем, что не ошибаемся - большая опасность целостности России грозит именно с Северного Кавказа и, живя здесь своими глазами видим, оцениваем то, что здесь происходит, а потому считаем:

Особое внимание обращаем на экономическое становление структур Союза Русского народа в регионах и республиках, как источник правильного и бесперебойного функционирования организации. Руководителям региональных и республиканских отделов всерьез озоботится реальным ростом численности организаций, тщательно осуществляя отбор в соответствии с действующим Уставом СРН - искать и работать с толковыми, патриотичными, активными и неравнодушными. В полной мере использовать для этого возрождающееся российское казачество.

Проводить необходимую работу, искать и находить возможности для сотрудничества со всеми ветвями власти даже в ее нынешнем состоянии и даже в республиках (среди местного истеблишмента тоже есть люди, понимающие - не будет России, не будет и их), опираясь на вывод 2-го съезда СРН: "Главная задача Союза - оказывать воздействие на политическое поведение власти!"

